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[bookmark: bMottag]Till riksdagen
[bookmark: bRubrik]Svar på fråga 2016/17:260 av Lars Tysklind (L) Hållbar miljö och framtidens plaster
[bookmark: bBilaga]
[bookmark: BrevSÖver][bookmark: bSkrivStart]Lars Tysklind har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen avser att vidta för att främja utvecklingen och användningen av framtidens plaster, som den komposterbara bioplasten.

Förutom möjligheter med olika material så finns också stora problem för miljön när plasten hamnar i naturen eller i den marina miljön. Våra hav fylls med plastskräp. Om vi inte gör något riskerar det att finnas mer plast än fisk i haven år 2050. All nedskräpning är förbjuden i dag. Trots det slängs mängder med skräp på gator och torg, och även i naturen. Vi behöver därför agera av flera olika skäl. Förutom att skräpet förstör miljön och hälsan så bryts plast från exempelvis plastbärkassar ned i små mikropartiklar, partiklar som lätt binder gifter. Partiklarna äts upp av djur och fiskar och så småningom hamnar både plasten och gifter på våra tallrikar. Det finns därför anledning att se över annan teknik och möjligheter för framtidens material, exempelvis avseende nedbrytbarhet, för att främja en cirkulär och biobaserad ekonomi.

[bookmark: _GoBack]Den 21 januari 2016 fastställde regeringen Smart industri – en nyindustrialiseringsstrategi för Sverige. Strategin ska bidra till att stärka företagens omställningsförmåga och konkurrenskraft. Samtidigt ska den möta de allt högre krav på en långsiktigt hållbar produktion och effektivt resursutnyttjande som ställs. Ökad resurseffektivitet, miljöhänsyn och en mer hållbar produktion ska bidra till industrins värdeskapande, jobbskapande och konkurrenskraft i hela landet. Handlingsplanen till strategin uppmärksammar bl.a. behov att utveckla nya eller förbättra existerande tekniker, varor och tjänster med avseende på kraftigt minskade utsläpp, utfasning av särskilt farliga ämnen, högre energi- och resurseffektivitet, högre återanvändnings- och återvinningsbarhet, samt högre miljöprestanda. Regeringen har också lanserat ett antal samverkansprogram, där ett handlar om uppkopplad industri och nya material. Till dessa strategier och samverkansprogram har särskilda medel kopplats till Vinnova för deras utlysningar till projekt. 

Regeringen har också tagit andra initiativ avseende plast och mikroplaster. Naturvårdsverket har ett särskilt uppdrag till juni 2017 om mikroplaster. Kemikalieinspektionen har haft i uppdrag att föreslå ett förbud mot kosmetiska produkter som innehåller mikrokorn av plast som regeringen bereder för närvarande. Samtidigt bereder regeringen frågan om hur förbrukningen av plastbärkassar kan minska.

Stockholm den 9 november 2016


Karolina Skog
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